



警7天破39宗刷單騙案 涉款近億

51人落網多屬傀儡戶口持有人 最細僅19歲

針對近期出現的各種新型騙案手法，警方展開為期7天、代號「衝霄」的執法行動，偵破39宗投資、刷單賺佣等騙案，涉款接近1億元。行動中，警方以涉嫌「以欺騙手段取得財產」及「洗黑錢」罪拘捕51人，大部分被捕者為傀儡戶口持有人，以及負責收取騙款的犯罪集團成員。全部被捕人已獲准保釋候查，須於11月中至下旬再向警方報到。

◆香港文匯報記者 蕭景源

◆警拘51人涉「以欺騙手段取得財產」及「洗黑錢」罪。圖為檢獲大量證物。香港文匯報記者 鄧偉明攝



◆警方提醒市民勿墮WhatsApp的騎劫騙案。香港文匯報記者鄧偉明攝

灣仔警區刑事部於本月15日至21日採取行動，在全港各區拘捕32男1女本地人及兩名外籍女子，他們年齡介乎19歲至67歲，分別稱僱文員、售貨員、運輸工人、退休人士及無業。大部分被捕人為騙案集團提供傀儡戶口，以協助收取和清洗案中犯罪得益，其中3名被捕人更年僅19歲，以傀儡戶口持有人的角色，直接使用自己的銀行戶口收取逾10萬元騙案贖款。

119受害人 最多損失1100萬元

調查顯示，被捕人涉嫌與39宗詐騙及洗黑錢案件

有關，主要涉及投資騙案、刷單賺佣的求職騙案、電話騙案，以及網上購物騙案。案中119名受害人分別損失200元至1,100萬元不等，總損失金額高達9,900萬元。

灣仔警區重案組第一隊主管高級督察陳敬樂昨日表示，其中兩名21歲的被捕男子與一宗虛構的綁架電話騙案有關，騙徒今年8月透過假扮一名85歲婆婆的兒子，在電話訛稱自己涉及一宗綁架案被警方拘留，要求婆婆到灣仔區內一公園將保釋金交予朋友，婆婆不虞有詐，最終將1.5萬元交予兩名騙徒。警方其後經調查，相信該兩名被捕者為賺取金

錢酬勞，在網上加密通訊軟件答應陌生人負責向婆婆收錢。

籲提防WhatsApp騎劫騙案

根據警方數字，灣仔警區於今年首三季錄得821宗詐騙和197宗洗黑錢案，兩者分別較去年同期上升15%，以及大升1倍半。警方另亦留意到近期有不少市民墮入一種新手法，即時通訊軟件WhatsApp的騎劫騙案。

以灣仔警區統計，今年首三季共錄得82宗該類案件，受害人總損失近6,000萬元。

有鑑於此，警方現已製作一條短片提醒市民，包括在收到可疑信息時應核實對方身份，切勿胡亂點擊相關連結以及交出驗證碼，防止騙徒假冒身份向朋友索取金錢。

警方提醒市民切勿為別人收取來歷不明的資產，最終或需負上刑責。重申「洗黑錢」屬嚴重罪行，市民切勿開設銀行戶口予他人使用，或將銀行戶口借予他人作非法用途。任何人知道或有合理理由相信某項財產，全部或部分，直接或間接為犯罪得益而處理該財產，即干犯「洗黑錢」罪，最高可被判罰款500萬元及監禁14年。

警隊吉祥物結盟 籲全民護我城

香港文匯報訊（記者 蕭景源）今年是好市民獎50周年，為了動員全社會共同打擊罪案，特別是有效打擊現今手法層出不窮的騙案，警隊希望每一位市民貢獻自己的力量，本月更將好市民獎巡迴展覽第四站的主題定為「正義守護聯盟」，昨日在沙田新城市廣場舉行「正義守護聯盟結盟日」亮燈儀式，首次召集所有警隊吉祥物，由警務處處長蕭澤頤見證儀式，希望全民加入「正義守護聯盟」的行列，共同行動守護我城。

昨日在活動中首次召集所有9組警隊吉祥物成員，提醒市民防罪減罪訊息，當中包括有保護兒童的「T.A.L.K.」團隊、毒品調查科的「咪仔」、交通總部的「熊Sir」、好市民聯盟超人的「阿慧」、「阿積」、「阿機」及「阿靜」，防騙的「提子」、少年警訊的「豆苗仔」、音樂警訊的「豆大師」、反詐騙協理中心的「反詐仔仔」及動物守護、社區大使計劃的守護之星 Sunny & Zander，旨在透過各吉祥物的使命和抱負，令全民參與、共同行動及「全城

守城」，打擊不同罪行。

一哥見證儀式

昨日下午，「正義守護聯盟」全體成員在警務處處長蕭澤頤及市民見證下，舉行結盟儀式，並在現場向「提子」大使派發介紹「正義守護聯盟」的第二季《提子動畫廊》繪本及最新推出的「提子手錶」。

展覽反應相當熱烈，不少家長帶同子女和朋友一起參觀，其中有小朋友對於能夠參與首次出現的「正義守護聯盟」基地表現非常雀躍。展覽除了由不同聯盟成員每天介紹各成員所負責之任務外，場內亦會有不同特色的打卡區、攤位遊戲及好市民獎有獎問答機。參加者只要完成挑戰，即可以贏取以正義聯盟成員設計的精美紀念品。

警方希望透過在社區巡迴展覽宣傳，



◆蕭澤頤與一眾嘉賓出席「正義守護聯盟結盟日」亮燈儀式。香港文匯報記者廖傑堯攝

向各持份者傳遞防罪「從細做，持續做，一齊做」的信息，讓兒童從小培養防罪及守法意識，為他們打穩根基，並提醒年輕一代及身邊親友要遠離罪行，將「正義守護聯盟」的精神及防罪資訊宣揚開去。

「正義守護聯盟」各單位將會由今年至明年舉辦一連串防罪減罪活動，而新一屆好市民獎頒獎典禮將於2024年3月舉行，屆時會挑選80名協助警方撲滅罪行的「好市民」頒發獎項。

西，面積很大，東面隊員傳來喜訊，表示山火受控，西面的隊員聽罷也加緊滅火，「隊員持續推進，終成功將山火救熄。」

山火隊成員包括漁護署技工、工人和農林助理員等，平日負責郊野公園大小事務，如種樹、修橋鋪路、清理垃圾，每年10月至翌年4月山火頻繁季節才化身滅火勇士，24小時駐守郊野公園管理站，監察和在需要時出動撲滅山火，也會派員巡邏，同時接收市民的山火報告。

山火隊員除全天候駐守郊野公園管理站監察山火情況外，漁護署在田夫仔山火瞭望台設置具人工智能技術的山火監測攝像機，無間斷偵測山火，有助減省人手。漁護署防火主任周有誠表示，山火監測攝像機用於探測大欖郊野公園附近山火，探測距離約5公里，可自動偵測煙霧和火焰，系統檢測到山火會發出警報，山火控制中心便即時派遣山火隊到場盡快將火撲熄。



◆市民觀看在會場展出的先進山嶺活動器材。工作。其他節目包括消防搜救犬拯救示範及警犬表演，民安隊並在場進行成人隊員招募工作。

掙嬰落地博打尖看病 母施「苦肉計」被捕

香港文匯報訊（記者 蕭景源）屯門醫院發生懷疑虐兒案。一名16個月大男嬰疑因發燒，前晚由任職社工的母親抱到屯門醫院急症室求診。至昨日凌晨，有人疑不滿等候時間過長，使出「苦肉計」將兒子從約半米高掙落地，終得償所願換來立即治療，但其同樣因造成兒子傷害而惹上官非，被警方以涉嫌「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」拘捕查。

被捕母親姓鍾(28歲)，據悉其與31歲男友自2017年拍拖，至今已成為3名子女的母親，長女6歲、兩名幼子則分別4歲及16個月大。消息指，昨日凌晨約2時，鍾婦因16個月大幼兒等候時仍未獲應診，心急如焚下大發雷霆，向護士與師問罪，雙方一度爆發爭執，其間鍾婦顯得情緒激動，突將男嬰從約半米高掙落地，護士見狀恐嬰兒受傷，即時為嬰兒安排檢查及治理，其間男嬰一直清醒。雖然鍾婦成功令兒子得以優先看病，但卻因造成兒子受傷，院方決定報警。終驚動警方到場調查，並以涉嫌虐兒罪將鍾婦拘捕。

屯門醫院昨日回復傳媒查詢時表示，因擔心男嬰受到傷害，遂報警求助，該院會配合警方調查。至於該名男嬰現時仍在兒科病房留醫，情況穩定。

撞墜掃柱撼樹 載客的士焚毀

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一輛載客的士昨日凌晨沿西貢清水灣道駛至歡景花園對開一個彎位時，疑因腳掙失靈高速撞擊後，整車彈起做「炮彈飛車」般掃毀路邊一支燈柱，再剷入樹叢撼樹翻側起火，其間的士司機被拋出車外重傷昏迷，男乘客輕傷及時被途經駕駛者救出保命。消防員到場迅將火救熄，惜車輛嚴重焚毀。

據網上一段拍攝到失事過程的車Cam片段顯示，事發昨晨約7時48分，肇事的士沿清水灣道往西貢方向高速行駛，惟在彎位並未收油，瞬間越過前方一輛私家車進入快線，失控直撞右方路邊石壘，的士彈起向右翻側與石壘摩擦飛前，再高速撞毀路邊一支燈柱，衝入樹叢連翻三個船斗撼樹翻側，全車瞬間陷入火海。由另一車Cam片段則可見，涉事的士事前已亮起起火燈。

事件中姓林(78歲)的士司機被拋出車外，手部骨折重創昏迷，由救護車急送將軍澳醫院搶救後，再轉送伊利沙伯醫院治療。至於車上姓蕭(34歲)的士男乘客則四肢擦傷，他由途經駕駛者協助及時逃離車廂，其後清醒被送往伊利沙伯醫院治療。事後警方封鎖現場調查，初步不排除的士因腳掙失靈導致意外。



◆的士撞擊撼燈柱及樹起火，司機被拋出車外重傷。

漁護署智能機無間斷偵測山火

香港文匯報訊 本港已踏入山火頻繁季節，而今日是重陽節，不少市民登高掃墓，不善處理香燭冥燄等火種更易造成山火。漁農自然護理署山火隊則擔當山嶺守護者，夙夜監察，每見郊野現火蹤，便即出動撲救。漁護署提醒市民郊遊和掃墓時小心處理火種，包括在化寶



◆漁護署在田夫仔山火瞭望台設置加入人工智能技術的山火監測攝像機，24小時偵測山火。網上圖片

盆內燃燒香燭及冥燄，離開時確保所有火種熄滅，並切勿燃燒野草。重陽節期間，漁護署人員會加強巡邏郊野墓地，對違規情況採取執法行動。

山火隊：燒至六呎高難走近

政府新聞網訪問多名山火隊隊員，當中入職超過7年的漁護署農林助理員羅子龍駐守大欖郊野公園荃錦管理站，他表示難連續撲救山火12小時的經歷，指出與隊員當時帶着工具及糧食上山，不停穿山過嶺，與山火搏鬥，「山火並非想像般簡單，可能會燒至五六呎高，令人無法走近。我們有時是以防守方式，阻止山火蔓延。」

隊員面對熊熊烈火亦毫不畏險，守護郊野公園逾30年的漁護署高級農林助理員張榮強憶述，曾於2000年撲救大帽山一場山火，當時起火範圍由東至

民安隊攤位遊戲推廣山嶺安全意識

香港文匯報訊（記者 文森）民安隊安全服務隊昨日聯同多個政府部門和山嶺活動團體，在旺角麥花臣遊樂場舉辦「2023山嶺活動安全推廣日」，藉此加強市民對山嶺活動安全的認識，從而減少山嶺意外。

活動由消防處處長楊恩健致辭揭開序幕，並在開幕禮上頒發結業證書予完成山嶺傷者處理課程的學員。其他主禮嘉賓包括警務處處長蕭澤頤、民安隊隊長羅仁禮、民安隊安全服務處總

參事梁冠康，以及保安局、政府飛行服務隊、醫療輔助隊、漁農自然護理署、通訊事務管理局辦公室、香港天文台、康樂及文化事務署和多個山嶺活動團體的代表。

會場除提供攤位遊戲以提升山嶺安全意識，亦展出各式各樣的山嶺活動器材，包括電子地圖、記錄救援人員位置的手錶、可直播高清影像的相機及無人機。

此外，民安隊人員示範山嶺搜救和處理傷者的技術，讓市民了解山嶺搜救的